

2024 年 2 月 26 日

中电 2023 年业务表现稳健 减碳路上凝聚强劲增长动力

中电控股有限公司今天公布 2023 年度全年业绩，以下是首席执行官蒋东强在传媒简布会上的发言。

我好荣幸首次以中电控股首席执行官的身份，汇报集团业绩表现。

2023 年，虽然全球经济充满不明朗因素，外在环境挑战重重，中电的业绩表现依然稳健。

能够在如此复杂的环境取得佳绩，印证集团业务根基雄厚，我们在亚太区多元化的能源业务发展稳健。

2023 年集团财务表现强劲，主要是由于香港和中国内地核心业务带来可靠贡献，海外业务的贡献亦有所改善，包括澳洲业务稳步复苏。

我们的资产营运表现卓越，多个重点项目亦取得进展。

2023 年，集团营运盈利在计入公允价值变动之前，按年增加 33% 至超过 100 亿港元，凸显集团强劲的营运表现。

我们宣布为 EnergyAustralia 的客户业务作商誉减值，反映澳洲零售市场市况的转变。经计入 EnergyAustralia 的商誉减值和其他一次性项目，集团总盈利为 67 亿港元，比一年前录得盈利 924 百万港元显著反弹。

基于集团录得稳健业绩，加上前景乐观，董事会宣布派发第四期中期股息每股 1.21 港元。2023 年度总股息为每股 3.10 港元，与 2022 年相同。

根据集团长久以来的派息政策和惯例，董事会平衡了集团在 2023 年财务表现有所改善，以及需要为能源转型作持续投资这两项因素，决定把 2023 年总股息维持在去年的同一水平。2024 年，我们将乘着 2023 年的增长势头，为股东创优增值，同时确保有稳健的财务根基，继续支持业务增长。

香港的业务继续为集团带来稳定盈利。中华电力 2024 年至 2028 年发展计划，获得香港特区政府批准，预计未来五年涉及的资本开支约 529 亿港元，为业务

发展奠下重要里程碑。有关投资将会支持香港的发展，推动香港成为一个具韧力的现代化智慧城市。

2023 年，中电在支持香港低碳转型方面，进展理想：新建的海上液化天然气接收站已经落成启用；我们继续推进在龙鼓滩发电厂另一台燃气发电机组 D2 的兴建，以及洁净能源专线系统增容工程，以透过区域合作输入零碳能源。

我们致力控制成本，及落实多元化燃料组合的策略，以减轻客户面对的电价压力，同时扶助弱势社群，推广节能减碳。

中电中国的业绩继续表现稳健，惟核电业务盈利轻微下降，集团非控股的燃煤发电资产录得亏蚀。

年内，我们加快投资可再生能源项目，除了两个新的风电和光伏项目投产，我们还有四个项目正在筹划中，以及获得六个项目的建设配额。在企业客户方面，我们签署了一项为期十年的企业购电协议，加上另一项集团目前最大额的「绿色电力证书」合约，为集团业务开创新局面。

在澳洲，由于批发电价回复正常，加上 EnergyAustralia 的燃煤电厂表现改善，发电业务贡献好转，使 EnergyAustralia 业务从 2022 年录得重大亏损复苏至接近收支平衡。不过，零售市场的竞争越趋激烈，加上高息和高成本压力持续，导致我们要为客户业务作非现金的商誉减值。

我们会专注加强雅洛恩电厂和 Mount Piper 电厂的营运及财务表现，延续 2023 年复苏的势头。

中电在印度的合营企业 Apraava Energy 业务表现强劲，其多元化业务各个范畴均有增长，成功投得新的可再生能源及输电项目，以及进军智能电表这个新兴市场。

集团整体发展仍以减碳为重点。由于我们的零碳投资有强劲的增长动力，我们进一步降低温室气体排放目标强度，令我们向全球暖化升幅控制在摄氏 1.5 度以内的目标迈进一步。

展望未来，在这个净零转型的新世代，我们会继续秉持集团「照亮美好明天」的宗旨，推动中电长足发展。

我们认为各个业务市场的长远发展前景令人鼓舞，而且目前我们已经有不少项目储备。

我们将会继续在员工、技能和系统三方面投入资源，令业务能够为未来发展作好准备。

我们会继续积极把握「能源基建」和「能源方案」需求日增带来的机遇。同时为我们的客户提供安全、可靠而且价格合理的能源。

纵使全球充斥着众多不确定性，中电前景依然明朗。集团业务根基雄厚，我们亦有坚定的信念，带领集团持续增长。

最后，今天是戴思力先生最后一次参与集团业绩简布会。我在此衷心感谢他在过去数年来，为中电所作出的贡献和努力。

详情请参阅以下文件：

- [\[宣布 2023 年 1 月 1 日至 2023 年 12 月 31 日止全年业绩、宣派股息及暂停办理股份登记手续\] 通函](#)
- [中电控股 2023 年全年业绩摘要](#)

相片一：



中电控股首席执行官蒋东强先生（左）和财务总监戴思力先生（右）今天宣布 2023 年度全年业绩。

相片二：



首席执行官蒋东强先生于网上传媒简布会上与记者讨论中电业绩。

- 完 -

传媒查询

区嘉琪小姐
企业事务总监（传讯）
中华电力有限公司
电话：(852) 2678 8189
电邮：vivian.au@clp.com.hk
传媒查询热线：(852) 7306 2525

分析员查询

黄佩盈小姐
投资者关系总监
中电控股有限公司
电邮：ir@clp.com.hk